



## 热坏了的杭州终于下了场认真的雨

本报记者 方力 谢春晖  
施雯 詹程开  
通讯员 张磊

连续被40℃左右的高温蒸了三天的杭州人,昨天有些意外地迎来了一场爽快的大雨。

很多人被这场突然的雨困在了路边、困在了商场,大家非但没有抱怨,反而都有些开心。微信朋友圈里,大家都在说,在这个星期天的晚上,一家人终于可以在晚饭后,舒舒服服出门散个步了。

昨天浙江的不少地方下雨条件都不错,计划人工增雨的消息连续不断。但由于杭州市中心人口密度大、萧山又有有机场,并不具备人工增雨作业条件,所以不少杭州人一直在纠结,大概这场雨轮不到我们吧。

然而,前期多日的高温炙烤,杭州的天空中已经积累了很多能量,就像攒了满满一肚子火,等着一个时机爆发。下午五点前后,爆发的时刻就来了,一时间,杭州浓云密布,很快大雨滂沱。

西湖边的北山路上,钱报记者看到很多游客、行人因为大雨突来而措手不及,纷纷跑着找地方躲雨。看着眼前的雨幕,大家都心情不错。雨后的天气,马上就凉爽许多。

昨天,不光是杭州,整个浙江下雨的地方不少,从午后开始,湖州、嘉兴、宁波……陆陆续续都出现了短时强降水和雷暴大风,有的和人工增雨有关,有的则是老天爷的“自选动作”。

据钱报记者了解,截至昨天14时,全省已有长兴、安吉、余杭等7个市县实施了人工增雨作业。

下午1点多,余杭西部山区的云层具备增雨作业条件,内含碘化银等催化剂的8枚增雨弹便迅速升空,最后形成的降雨覆盖面积约有100平方公

里,涉及当地四个镇街。

据气象部门介绍,从6月30日至7月16日,全省仅下了13毫米的雨,只有往年同期的一成多。

省气象中心的监测则显示,受持续晴热高温影响,目前我省出现区域性较严重干旱,浙北大部地区已出现中度到重度气象干旱,局部特旱。

昨天各地的雨水,多多少少都能“解解渴”。

今天是周一,新的一周开始,大家肯定在问,高温还会继续吗?

今天明天,全省有较明显的雷阵雨天气,高温有所缓和,大部分地区最高气温都在34~37℃。

杭州则是多云到阴,有阵雨或雷雨,局部还可能有短时暴雨和强雷电。

在雨水的打压下,杭州今明两天的最高气温,会回落到35~36℃。虽然还算是高温天,但和动辄38℃甚至40℃的火辣天气相比,已经蛮好了。

但从周三开始,我省将再次被副热带高压牢牢控制。到了周末,最高气温又会令人望而生畏,杭州预计重回39~40℃。

酷热天气还会卷土重来,那个时候,大家又会期盼,什么时候再来一场认真的大雨。



市民、游客撑伞欣赏雨西湖。记者 魏志阳 摄



“危险,走开”第三课  
民警走进小时小店  
送上反诈之法——

最有效的反诈  
就是不贪心

3版



比当下天气  
更火的是 骑行热

8~13版

小姐弟同患尿毒症  
他们一起等待着 希望

14~16版

